

že ugašene smodke. Ko pa dotični uradnik to zapazi, skoči kviško in brez kakega svarila, da to ni spodobno, kmetovalca hudo ozmirja in tebi nič meni nič za 24 ur v zapor porine. — Gosp. Mulej, povedite nam: ali lažemo, če rečemo, da te dogodbe ni v zapisniku? Ali morebiti tudi ne veste, da se je neka tožba Vašega prijatelja z vrhniškimi kajžarji zarad živinske pašnje tako prestavila, da še pooblastenci, ktere so zadnji volili, o tem nič vedeli niso, kakor tudi tega ne, da je dotični uradnik se predrznil brez kakega dovoljenja v ta namen po svoji glavi njih imena podpisati in podkrižati? Po tem takem nam gosp. Mulej vendar ne morete zameriti, ako Vam in Vašemu uradnemu nadzorstvu zakličemo: z Bogom!

**Iz Ljubljane.** — Vsa pozornost je obrnjena zdaj na volitve poslancev v deželni zbor, ki bodo 12., 14. in 15. dne t. m. Radostni moremo naznanjati svojim bralcem, da od vseh strani dežele nam dohajajo vesela sporočila, da se bodo volitve prav srečno izvršile, če tudi se razodeva občna nevolja, da ministerstvo že zopet in v hudi zimi tira volilce na daljna volišča, mislé, da jim to tako malo truda prizadeva kakor Dunajčanju, ki gré le par stopinj daleč. Vendar jih ravno ta sila bode ogréla, da bodo šli volit in v duševnem boji podret namere nasprotnikov. Kako živo pa tem segajo nove volitve za kožo, vidi se najbolj iz tega, da nemški konstitucionalci, ki zmirom in povsod črtijo naš domači jezik kot „pavrsko špraho“, razpošiljajo zdaj na vse kraje tudi — v slovenskem jeziku! Naši ljudje pa vedó, kaj pomenijo te limanice, in zato se moremo nadjati gotove zmage.

— (*V poslednji seji deželnega odbora*) je bilo sklenjeno, da se v deželno gozdarsko šolo v Šneperku na Notranjskem sprejme en učenec z deželno štipendijo 180 gold. Prošniki, ki so izdelali nekaj let gimnazije ali spodnje realke, ali ki so vsaj normalno z dobrim vspehom končali, in ki so trdnega života in zdravja, naj pošljejo v 14 dneh svoje prošnje deželnemu odboru v Ljubljano.

— (*Revnim učencem in učenkam*) se bode v nedeljo 10. dne t. m. ob 11. uri dopoldne v čitalnični dvorani delila od rodoljubnih in milosrčnih gospá in gospodičin izdelana zimska obleka, ktero je, kakor prejšnja leta čitalnica, zdaj vže drugo leto oskrbelo katoliško društvo, kteremu je došlo zdatnih daril v denarju in v blagu. Prijatelji in prijateljice milodarnih podvzetij so vabljeni, da pridejo k tej delitvi. Odbor.

— (*Cerkveno petje.*) V petek 8. dne t. m. v stolni cerkvi ob 10. uri: Instrumentalna maša od Fr. Witta op. 11, gradual od Al. Jelena in ofertorij od dr. Fr. Liszta. V nedeljo 10. dne t. m.: Instr. maša od K. Kempter-ja, gradual od Ant. Förster-ja in ofertorij od J. Trnke.

— (*Dramatično društvo*) je kazalo v zadnjih dveh predstavah 28. novembra in 3. decembra, da ima v svojem repertoiru mnogo mikavnih iger, ter da ga podpira tudi mnogo nadepolnih, deloma pa tudi vže dobro izurjenih predstavljalk in predstavjalcev. Občinstvo je pa tudi mnogokrat pokazalo svoje zadovoljstvo predstavam. Vršile ste se igri „Rdečilasje“, „I. II. in III. poglavje“ in pa komična opereta „Vino, žene, petje“ tako, da je občinstvo jako zadovoljno zapustilo gledališče. V drugi igri pa se je posebno odlikovala gospodičina Erbežnikova, ktera je izvrstno delala koketno vdovo, in pa gosp. Schmid. — V opereti gospá Odijeva z „Elizo“ entuzijazmirala občinstvo tako, da je želja se razodevala enoglasno, naj bi jo kmalu in večkrat videli na narodnem odru. — Dne 3. t. m. se je pa v spomin rojstnemu dnevu Francetu Preširnu predstavljaj „Krst pri Savici“, dramatičen prizor s pet-

jem in živimi podobami, in pa „Štepan Šubič“, igra v dveh dejanjih. Žive podobe so bile jako lepo vredjene; predstavljal se je pa „Krst pri Savici“ vže prejšnja leta bolje. Obžalovali smo zeló, da pri tej predstavi ni sodeloval gosp. Graseli. Gladko se je vršila zgodovinska igra „Štepan Šubič“. Občinstvo je to igro sprejelo s živahno pohvalo, ktero so si predstavljajci tudi zaslužili. Odlikovali so se posebno g. Schmid (Štepan Šubič), poleg njega pa gospodičina Podkrajšekova (sopruka kralja), g. Jos. Noli (kralj Bela) in pa g. Šušteršič (Mongolec). Gledališče je bilo čez in čez polno.

— (*Čitalnica*) je s svojo prvo „besedo“ jako zadovolila obilo zbranim udom. Humoristično berilo predsednikovo in lepo izbrano in izvrstno izvršeno petje pod vodstvom g. V. Valente izbudili so živahno pohvalo, ki je vrhunec dosegla v krasnem zboru velike muzikalne vrednosti: „Jadransko morje“, po kterem ni mirovalo občinstvo, dokler se ni vdrugič pel. — Na gledališčne igre v čitalnici pa ne moremo pokladati one ostre mere, s ktero merimo igre v javnem gledališču. Smeha kratkočasni igri je vendar bilo obilo.

### Gospode volilce ljubljanskega mesta

podpisani odbor vljudno vabi v petek, to je, 8. dne tega meseca popoldne ob 6. uri v čitalnično dvorano, kjer bode za skušnjo volitev dveh poslancev za deželni zbor, da se izvé, v ktera možá se stavi največ zaupanja za to poslanstvo in se volita potem 14. dne tega meseca. Želeti je prav obilega vdeleštva.

### Odbor narodnega društva „Slovenije“.

### Novičar iz domačih in ptujih dežel.

*Iz Dunaja.* — Govori se, da državni zbor bode sklican na Dunaj 27. dne t. m., tedaj brž po božiču, in to posebno v ta namen, da ministerstvu za četrto leta dovoli denarja po nabiranju davkov. Poka pa še drug čuden glas po ustavoverskih časnikih, namreč ta, naj državni zbor si po tej poti zagotovi zastopnike v dunajskem „reichsrathu“, da, če po direktni volitvi izvoljen poslanec ne bi hotel v „reichsrath“ iti, bi namesti njega tisti vstopil, ki je za unim največ glasov dobil. Naj razjasnimo to nemčursko silovitost z enim izgledom: V okraji novomeškem — na priliko — je z 205 glasovi izvoljen národni poslanec A, 25 glasov pa je dobil nemčúr B. Ako bi poslanec A ne hotel iti v državni zbor, se pokliče potem B. — Po celem svetu in v nobenem parlamentu ni take sleparije; če bi se še to zgodilo po sili centralistov v Avstriji, potem bi odkljenkalo ustavi in absolutizem nemčurski nastopi!

*Iz Galicije.* — Vsi časniki in še celó „Dziennik Polski“ so poslednje dni začeli pisati zoper sedanje ministerstvo, ker Poljakom ni hotelo posebne pogače peči. Vsi kričijo zdaj soglasno, da ne za las ne smejo gališki poslanci odstopiti od resolucije deželnega zbora. — To je res, da Auerspergovo ministerstvo ne mešetari zdaj več s Poljaki; al kmalu pride morebiti zopet čas, da se začne mešetarija. Če namreč „ustavoverska“ stranka zmaga v deželnem zboru moravskem, gornjeavstrijskem in bukovinskem, potem se ministerstvo ne bode zmenilo za Poljake; če pa „ustavovercev“ ne pride dosti v „reichsrath“, potem bode ministerstvo spet lovilo Poljake in jih bode — dobilo.

### Kursi na Dunaji 5. decembra.

5% metaliki 59 fl. 25 kr.	Ažijo srebra 117 fl. 60 kr.
Narodno posojilo 69 fl. 5 kr.	Napoleondori 9 fl. 34 kr.